
答件数： 553件回

2-(2)FA:[あなたが望む高齢者の生活支援策]ご意見があ
りましたらお書きください。

F1:性別
(SA)

F2:年齢(SA) F3:職業(SA)No

会社員
自営業

主婦

介護スタッフの育成､賃あげ
高齢者は保護されるべき存在だと思う。
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サポートが充実できると良いと思います。
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昨年3月迄｢いこいの家｣でお風呂を利用させて頂けまして大
変助かっておりました区の財せいが困難という事でお風呂
の利用が出来なくなり自宅にお風呂はあっても腰痛等で清掃
が出来にくく1人＝では不経済でもありといって銭湯は〔460
円〕区から支給される100円で入浴の券は年25枚＝のお風呂
が思うのです｡清水町の＝は新築間区は計画＝何を考えて
ではと思＝新築して放＝はその後の＝等々無駄＝が嵩むば
＝

6.主婦2．女 770代4

現在､生活保護など､仕事をしていない人への支援は色々と
ありますが､一般の人々の苦しい生活を助ける支援がない
のでなんとかくしてほしい。

老後の不安､賛沢はしていなくても健康で将来を楽しく暮せ
る未来を望みます。
高齢者も若者も共に活躍できたら良いと思います。
唯一の収入である年金を減らすことは止めてほしい｡このま
までは､生活できなくなる！

1．会社員3.未回答 4.40代7
1

年金生活

アルバイト

年金生活

80才以上
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1．男

3.未回答

もはや家族による介護･看取りは困難です｡なのに現政権の
政策は現況に逆行しています｡それ以前に政治家たちは､こ
の現況を全く解っていません｡著しい想像力の欠如には呆れ
るばかりです｡自分は介護される身になることなど少しも考え
ていないことに僖然。

4.自営業7.70代1．男17

4．自営業6.60代家族による介護が理想だがそれも難しいだろう。 1．男21

元気で長生きして介護保険･医療の世話にならずにポックリ
死にたいと思っておりますが生身の人間いつ介護"医療の世
話になるかも知れません｡年金生活ですので､少しでも介
護･医療の負担が減ればありがたいです。

7.年金生活770代1．男22

施設は高い､20年後はもっと増えますよ確実に｡若い世代が
もっと把握して､高齢者に出来る恩返しについて､今の世代
の方々がこれから出来る若者の為に考えるべきだと思いま
す

8.その他3.未回答 4.40代23

家賃をもっと減免してほしい｡都営住宅に住んでいるが､胸
椎圧迫骨折で働けなくなり､年金だけの生活をしなければい
けない(母は76才）
親の介護で困ったことです。

9.未回答3.未回答 4.40代25
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4.自営業
7.年金生活
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羽 私達団かいの世代が施設にお世話になれるのか不安です。

区営の老人ホームを建てる老人ホーム入所の一部補助
老後を安心して､生活できる様にして欲しい｡年金などを生
活ができる額もらえる様にするべきだと思う。

7.年金生活

3.アルバイト

3.未回答

1．男

鯛
一
幻

65才をずぎ年歪生活なのに介護保険料が高すぎる何んと下
げて下さい "’J（今 9.未回答3.未回答 7.70代42

I

2つ｡1つ目は現在するコミュニティにからむ方等、＝まいは新
たなコミュニティ(いろいな人がいることができるもの)作り。

介護･医療保険料の値下げより予防に力を注ぐべきでは？
介護施設を増やしたところで働き手の育成が追いついていな
い気がします。
誰の援助も受けず､それが当たり前と思って､そうじもでき
ず､布団を干すこともできず､スーパーのできあいのものを食
べている方を何とかできる世の中にしたいです。
年金に反比例して保険料は増え続けています｡今が限界で
す。

1．会社員1．男 4.40代43

6.主婦4.40代2．女45

7.年金生活2.女 7.70代47

年金生活

年金生活

学生

8.80才以上

7.70代

2.20代

8.80才以上

5.50代
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馴 防衛費を減らすこと

高歸看が医療升護以外6日常生活はさびしいと思う｡それに
ついてなにがしなきゃ
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52

極東関係の悪化が軍事費増額の広いわけとなっている｡北
朝鮮と中国の行動が問題です。
両親80歳｡戦後たくさんの苦労をして日本の国のふつこうに
力をついやしてきた｡人々に優しい社会であってほしい

8.その他53

8.その他2.女54
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子供支援を受けずとも､ちゃんと生活出来る家庭にまで支給
する必要はない｡支援を必要としている高齢者は多数いま
す｡私達が子育てしている時代は､子供支援などはほどんど
無く､進学させる為にたくさんの教育ローンをかかえ､今の時
点においてもかなりの負債の影響が残っています。

2.女 6.60代 9.未回答

56 板橋区で介護施設の保険 3.未回答 7.70代 9.未回答
57 リハビリ生活の毎日で上記3つの充実を実感しています。 3.未回答 7.70代 7.年金生活
62 人は1人で死んでいくからどうでも良い 1．男 6.60代 7.年金生活
64 資産がないと介謹施設にも入れません 2.女 7.70代 7.年金生活

６
０

６
７

急に体力が多いはしめ改めて介護の重要さを痛感もっと地
に降りて住民の意見をきくべき
政策としてに生活社会保障

3.未回答

1．男

8.80才以上

7.70代

9.未回答

1.会社員

72

74

75

76

自分9身体の衰えは避けてはいけません自覚して､人様に迷
惑をかけないよう生活するのが第一､老いて生きる事は必ず
他人にお世話になる事になるでしょう施設の使用は国で使い
やすくして欲しい国民年金ではとても使用出来ません

保育施設の増設(待機者減)ばかり騒がれているが老人のた
めの特養施設の充実をも積極的に充実させること。

戦後のたいへんな時代で日本経済をささえた世代にもっとあ
たたかい支援を
老人を社会の負担と考えるのではなく､老人が尊敬される社
会(国家)を望む｡健康な老人の社会活動参加を促進する必
要がある。

2.女

1．男

1．男

1．男

8.80才以上

8.80才以上

6.60代

8.80才以上

6.主婦

8.その他

7.年金生活

7.年金生活

77

坂下診療所､友の会､食事の会､月1回参加しています｡月、
1，のごちそうです｡90代の方々がこなくなりました｡食事はし
ているのかなアー気になります。

2.女 7.70代 7.年金生活

81

83

87

まだ両親共に元気なのでピンと来ませんが､介護をする為に
仕事を休むとなると(少し離れて住んでいるので)お給料は時
給の為減りますし､ど－しましょうか？
1,シルバーカーを押して坂を昇降する高齢者を見かけると

帆あすはわが身醜 2，スーパーで安いカップ麦面だけを買う
人を見るとつい健康の事を心配してしないます。

国民のためにもっと税金をつかって下さい

2.女

2.女

1．男

5.50代

6.60代

7.70代

8.その他

9.未回答

4.自営業

89

90

自分も､これから利用するものばかりなので､しんぱいがあり
ます。

介護をする人の給料をあげシフトを変え､義務的や職場の派
閥を＝人手をかくほし､ストレスのない職場にしてほしい｡私
はいまのままだったら､受けたくない｡なかには良い人もいる
がひどい人もいる

3.未回答

3.未回答

7.70代

9.未回答

8.その他

9.未回答

93

95

■■－

誰れでも高齢者にいずれなるもっと考えないといけないと思
います

小童は喘息患者､文京区の共産党員のアドバイスで手続を
行い､喘息に関する医療上は無料､但し2018年3月末日にて
終りになる､国･都･自動車業界三社の資金で実行されて来
て居る｡それが今回中止以前より､国・
が増えて居るのに廃止理解出来ない、

都･自動車業界収入
年金生活で82才の人

間に対して1日も速く終りを望んで居るのか

3.未回答

1．男

6.60代

8.80才以上

8.その他

7.年金生活

98 家賃 1．男 9.未回答 4．
凸
二
・ 営業

99
老人ホームやグループホーム等を必要な数だけ作ってほし
い､家族介護中心は現実的とはムリ。

2.女 7.70代 8.その他

103

105

年金のひくいのに､国に区に支払うことが身につまされてい
る

独り暮らしの身､だれにも気けかれずに倒れることがないか
という不安をなんとかしていただきたい

3.未回答

1．男

7.70代

7.70代

7.年金生活

7.年金生活

111

112

今の介護制度ではすぐに破綻すると思う｡介護制度使いたい
人と使っている人と格差がすごくありすぎる
教育費か高齢者生活支援費のどちらかは対策をしてくれたら
少しは楽になると思う ‐

2.女

2.女

7.70代

2.20代

9.未回答

1．会社員

116
高齢者の負担が減る様､がんばって頂きたい｡今の日本が
あるのは高齢者のおかげです。

3.未回答 5.50代 4.自営業

117 介護医療の保険料値下げ見守り支 蚤の充実 1．男 7.70代 9.未回答
118 施設を増やすのは良いですが､介ヨiの質がおちています 3.未回答 6.60代 6.主婦

120

自分は他人の世話になるような状態になってまで生きていた
くない｡いずれ破綻する年金ももう払いたくないし今迄徴収し
た金額を返して欲しいです。

1．男 5.50代 9.未回答

121

長年勤め現在もうっている厚生年金額よう生活保護費が多

い不公平ではないが仕事しない者が一生＝ガンバッタネp良
い生活をしてはいないかおかしい？(生活保護費は現物支
給に早急にすること)･どの政党が声をかけられるでこようか
ね…

2.女 7.70代 7.年金生活



122

中学生(小学高学年↑でも)～の高齢者ちよい手伝いシステ
ム構築15分100円位の地元商店で利用できるﾁｬｯﾄを作り、
話し相手､ゴミ出し､電球がきetcちょっとしたことしすぎて人
に頼みにくいことも気楽に頼める。

2.女 3.30代 2.公務員

124

地域の包括支援を考えるとプライバシーの保護と､どこまで
調和がとれるのか疑問､おせっかいイコール相手のプライバ
シーにふみこみことだと思う。

3.未回答 5.50代 3.アルバイト

133 誰れでも特養に入所できるように 1．男 8.80才以上 9.未回答

135

国民健康保険や＝国定資産税などのいわな租税公課がジク
ジフと生活を圧迫しているように感じます｡そのと介護保険料
にはするサービスのは下医療費の不安が大きいですね。

3.未回答 6.60代 4.自営業

140
見守り支援及び給食サービス介護施設利用料等は満足して
おります。

1．男 8.80才以上 7.年金生活

142
上記に書いた､介護施設に勤務する人の待遇改善､(賃金を
上げる｡)仕事の割り低賃金だ。

2.女 8.80才以上 7.年金生活

144

自活するのを第一に考えた施策がほしいそれへの手助けは
必要税金を直接投入配布する様な事は､自尊心があるので
死んでも受けない。

1．男 7.70代 4.自営業

145

保険料値下げと､サービス向上が実現してくれるとうれしい。
他人事ではない気がします｡介護の負担軽減は出来るはず
だと思います｡高齢化社会をセーフティーにして欲しい。

2.女 4.40代 9.未回答

146

収入が年金のみで増えるあつがないので介護医療費の負担
増なつらい､在宅を進めるなら見守り支援や､訪問看護､介
護サービスを充実すべきですが､サービス料金の値上げ等
で今まで日本の経済発展に尽くしてきた人々をいじめないで
欲しい。

3.未回答 6.60代 8.その他

155 一人老人が多く＝独死が心配 1．男 7.70代 7.年金生活
156 老後が心配です｡年金で生活できるか？ 1．男 6.60代 1.会社員
161 介溌保険等､介護者の負担を軽減してほしい。 1．男 6.60代 7.年金生活

166

介謹施設は満員で入れないのならば自宅でがんばらねばな
りませんそれには見守り支援を充実されれば1人暮らしも出
来るかも知れません

2.女 7.70代 7.年金生活

168
今までに十分負担協力してきました｡いざお世話になるとき
再び負担増になるのはたまりません。

1．男 8.80才以上 7.年金生活

169

数年前､道路で倒れ入院いたしましたが､病院ではていねい
に診察をして頂き､今は普通の生活をしております｡これから
介護施設ですぐに利用で出来る様にお願いしたいです。

2.女 7.70代 6.主婦

170 料金下げれば税金上がるのか？ 1．男 4.40代 1.会社員

172
伯母がホームにいます｡いろいろと不自由なようでさびしい生
活をしています。

2.女 6.60代 6.主婦

173

高齢化に伴って所得が減る為介護保険料は安く､介護施設
の増設は非常に大事な課題です。◎安心安全の社会を希
望します。

1．男 8.80才以上 7.年金生活

174
主人が認知症で今は要介護1だがこの先医療費介護施設利
用料が心配

2.女 7.70代 4.自営業

175 高齢者より若者に税金を使うべき！ 3.未回答 3.30代 9.未回答
176 税金をおさめているので医療費はもっと下げてもらいたい。 1 男 4 40代 1 会社員
178 有料老人施設＝の料金の負担軽減 3 未回答 3 30代 3 アルバイト

180 老･老介護です 3 未回答 7 70代 8 その他

182 安く安心して住める場所＝ 1 男 6 60代 7 年金生活

183

1人生活なのに電話してもあくる日、 帆何の用ですか“と言
われる民生委員さんの少な＝板橋(北区の方がじゅ実してい
る)地域包括支援センターが今迄より遠くなると言うことはど
ういうことでしょう

3.未回答 8.80才以上 7.年金生汚

184

単身者が民間介護施設に入所した場合の金銭及び施設の
内容管理を行政でしてほしい｡特養の充実を希望するが自
分にはまにあわない。

1．男 6.60代 7.年金生活

185 あまり行政にたよらない方が良と思う。 1．男 7.70代 7.年金生汚

187

生活保護を受けておりますのでそれとは別に東京の老人
は､集る箱物が沢山あります｡たｴ､使用料は最低額でもとる
べき何でもた鷺は良くないと思います

2.女 8.80才以上 8.その他

188

近所のコミニティー不足で､助け合いが望めません｡家族で
さえも日頃の支え合いが不可の状況が多い様に思えます。
ﾌｧﾐﾘｰで楽しく生活しているのはお金持のみ。

3.未回答 7.70代 6.主婦

191
高齢者も少ない年金の中医療費負担が大きい｡無くてもいい
くらい

1．男 5.50代 1．会社員

194
今､何も望みませんいや望めません自分の中で手のほど
こしょうがありませ何んとかなるんですか。

3.未回答 7.70代 7.年金生活

195
高ガクで利用が出来ない(高家賃）公営の施設を作るべき、
一部の業者のもうけになっている。

1．男 6.60代 7.年金生活



199

200
-

202

二

介護々といっても何十年も払って最後に介護も受けず死んで
しまう人がたくさんいます。
まったく使わない為､もう少し安くしてほしいです。
福祉が民間の営利事業にまかされている｡自治体が行うぺ
きと考えます。

1．男

1．男

1．男

6.60代

6.60代

7.70代

7.年金生活

4.自営業

7.年金生活

207

208

妻が小豆沢病院に入院しており､医療費が大変です
今のところ､あまり切実に感じていないのでよく分かりませ
ん。

3.未回答

3.未回答

7.70代

6.60代

7.年金生活

7.年金生活

211

高令者保険証対象夫婦所帯ですが今の処日常生活に対し
協力し合って過して居りますが認定基準が高すぎるかと一時
的介護(→高い所の補修､移動等)時の利用

1．男 7.70代 7.年金生活

212

日本は｢長命｣の国にはなったが｢長寿｣といえるだろうか？
｢寿｣といえるように年を重ねることがよろこびになる国になっ
てほしい

3.未回答 6.60代 8.その他

222 これから年金をもらう世代への年金補償 3.未回答 5.50代 1．会社員

224

低年金者･無年金者へのサポートが不足している｡また住宅
の供給と入居可能な住宅の数の乖離が激しい｡公営住宅の
増設を。

3.未回答 3.30代 7.年金生遥

226
まだ仕事をしているので介護の支援は受けていませんが体
調は思わしくなく医療の保険料の1割は助かっています。

3.未回答 7.70代 9.未回答

227

麹
一
却

幸い､まだ介護や施設のお世話になっていませんが､将来の
ことを考えると利用料や介護保険等､軽減を望みますが､働
く人達の給与のことを考えると､ぜいたくは言えないと思いま
す。

近い将来自分の意志にか､わらず施設に入らざるを得ない
事になるかも知れませんので…
年を取れば医療費もふえるし介護の世話にもなる｡負担を軽
減して欲しい。

2.女

3.未回答

2.女

7.70代

8.80才以上

8.80才以上

9.未回答

7.年金生活

8.その他

235

きちんと生きていても､年令からくる病いは避けることはでき
ません｡だから､どうしても病院へ行く事も多くなりますので、
ある程度の年令(たとえば､65才以上とか)になったら全面的
に医療費は無料にしてほしい。

2.女 6.60代 9.未回答

236 特にない。 1．男 8.80才以上 8.その他

237
･現在､身体的に強い身である支援軍は特に求める気はなり
ません

1．男 8.80才以上 9.未回答

244

父の介護をしています｡有料ホームに入ってもらいましたが
経済的負担が大きいです｡切れ目のない行政サポートが必
要です。

1．男 5.50代 8.その他

247
今がどうなっているのかわからないのですが……｡常にい質
皿 も考えてください。

3.未回答 9.未回答 9.未回答

248

90才の父と暮らしています｡幸い持病もありますが元気で
す｡年金で生活できています｡暮らしていけないお年寄も多く
均一な生活支援ではなく､所得と健康に応じた方法はないの
でしょうか。

1．男 5.50代 1.会社員

250

介護施設利用料の負担軽減現在75才です｡フルタイムで

働いています｡医者になるべくかからない様早期､ヨガ散歩
を行っています｡国民健康保険料も高く閉口しますが医師に
かからない努力をしています。

3.未回答 7.70代 1．会社員

254
80才以上の人に健康人でも給食サービスがあったらいいで
すね(昼食だけでも）

2.女 8.80才以上 7.年金生活

256

258

4万5000円の年金から5000円の介護保険が｡(今65才)先取
りされるひどすぎる
高齢なるも､今の処健康なので心配ない。

3.未回答

1．男

6.60代

7.70代

6.主婦

4.自営業
260 介護保険が高い負担が重い。 3.未回答 8.80才以上 7.年金生活

263

264

家で高齢者の親を見るというのは理想的なようでいて実際は
不可能｡介護施設がないと家庭は崩壊する｡子育てと介護
の両立は無理。

値下げ､負担軽減は口にして言うのは簡単だが税金を有効
に使い実現して欲しい｡税金の使い道をわかりやすくﾈｯﾄ等
で公開して欲しい

2.女

3.未回答

3.30代

6.60代

6.主婦

7.年金生壼

267

268

特養など公設の機関が少なく多くの人が入所待ちの情態､も
う少し増して欲しい
介護保険料が高すぎます｡高額収入の人たちには上限を決
めて収入にあわない保険料です｡こんなに高い保険料で使
えないようになっていることは納得できません。

3.未回答

2.女

7.70代

7.70代

9.未回答

7.年金生活

272
この件についてはハツキリした事は今の私には言えないので
ごめんなさい

3.未回答 6.60代 6.主婦

274

276

－

要支援受けるのは難しいものですね検査に時間がかかり
ます

高齢化社会､進行の為､高齢者向けの対策改善が重要でそ
れを達成するのが政治家の役目

3.未回答

2.女

9.未回答

7.70代

9.未回答

7.年金生活



277

年金より生活保護の方がきちんとした暮しが出来る方がおか
しいと思う｡生活保護に対し年金生活は同等もしくはそれ以
上でなければ困る｡長期に渡ってまじめに払った人損をする
国はおか

3.未回答 5.50代 9.未回答

278
特養がどんどんへらされ､在宅介護が増えている｡そして軍
事費が突出しているのが敢るせない

2.女 7.70代 7.年金生活

279

希望としては､最後まで自家で過したいが､自立生活が営め
なくなった場合は施設に入るかないと思っている｡何故なら、
自家で孤＝死をした場合､検死etcで遠方に住む､身内に大
きな負担をかける事に…又､大好きな人々に悔いを残す事
が辛い。

3.未回答 8.80才以上 7.年金生活

282 独居老人ばかりでなく､老夫婦にも考慮されたい 1．男 8.80才以上 7.年金生活

285
北区と板橋区の線引きがきびしくなり､区境近くに住む人は
近くの施設(他区でも)を使える方がいい。

2.女 6.60代 3.アルバイト

286
交通上も医療費も教育費も無料の国を夢みて頑張っている
のですが。

2.女 7.70代 7.年金生活

287

介護保険料､後期高令者保険料絶対値下げしてもらいたい
です｡年金の引き下げと介護保険料を年金から強制的に天
引きもやめさせたいと思います｡国政の問題ですが

3.未回答 8.80才以上 9.未回答

289
介護職員の労働条件の改善､軍事費を削って介護費用にま
わせ。

2.女 6.60代 7.年金生活

292
介穫保険を払っているのは､利用する時にまたお金を払うな
んて…サギにかかっているようだ。

2.女 6.60代 7.年金生活

293

設備は大事ですが､介護に携わる人の養成が急務だと思い
ます｡今の日本は優しさ､あたたかさが欠けていると思いま
す◎

2.女 6.60代 6.主婦

294
ケアマネーがなんでもかんしようしてイライラする｡ヘルパー
さんがたりないふやして欲しい

2.女 6.60代 9.未回答

296 医師､看護師､薬剤師､ヘルパー不足 2.女 3.30代 9.未回答

298 給食の内容を充実してほしい。 1．男 6.60代 1．会社員

303
増える－方の高齢者のため元気で金持ちの高齢者の協力
が必要

1．男 6.60代 7.年金生活

305

上記の政策はどれも望むところですが､これらの保障を厚く
＝ための費用の負担を､無制限に､しかも消費税のように、
低所得層にも一律に課したのでは＝もなりません｡要は､周
りの国々の緊張を高めるような防衛費を極力抑えた＝まだま
だ余裕のある企業や個人から社会負担をお願いする＝負担
先の選別や負担割合の検討が必要になるでしょう。

1．男 9.未回答 8.その他

306
母が現在､介護施設にいるのですが､月々の支払も結構、
苦しいです。

1．男 6.60代 7.年金生活

307

議員定数を大幅に消滅するなど経費を圧縮して欲しい｡その
分税金軽減や社会保障へ回して欲しい｡議員の人数が多過
ぎるから問題をおこす議員が多い｡且つ必要ない人数

3.未回答 6.60代 9.未回答

308
長く働きたい｡母子家庭で短期の派遣でギリギリの生活｡頼
るところもなく子供も引きこもり｡生きていける気がしない

2.女 5.50代 8.その他

309
介護医療の保健料の値下げ医者はすべて国営にして病院
の設備投資をなくせず医療費は安くなるはずです。

3.未回答 8.80才以上 7.年金生活

310

日本は年寄りは早く死ねという感じで､自民党政治や官僚は
やっていると思う特に私の様に身寄りのいない､まんぞくに
足の動かないものはより一層感じます。

3.未回答 7.70代 7.年金生活

312

介護施設側ばかりで､国の補助を受け実際に働いている介
護士の給与が､免許を持っているにもかかわらず低賃金｡だ
から今､色々と問題になっている事件が増える｡介護士の最
低賃金を上げるべき。

1．男 6.60代 3.アルバイト

314
まだ大丈夫だが､将来介護がひ必要になる時が来たら､大
丈夫なのか政策に信頼が見られない。

2.女 6.60代 9.未回答

320
親の将来のことを考えると､利用科の高い施設に入れてあげ
られない＝同居せざるを得ないのかと思ってしまう

2.女 3.30代 8.その他

322
この先も国に対して期待がもてなくて自分の身は自分で守
る､車基本に健康に気を付けるのみです。

1．男 6.60代 9.未回答

327
失業中の人や主婦の方で長時間働けない方を､介護や保育
の現場で時短で働かせれば良いのに！！

2.女 4.40代 1．会社員

328

金を無駄につぎ込むのではなく､保育園と介護施設をあわせ
るなど､養護でなく､自身で対応できるような補助に重点をお
<べきだと思う。

2.女 4.40代 1．会社員

330

介護施設の増設は近くの学校が廃校される話を聞きました。
この様な所を保育所(園)と併用していけば良いのにと思いま
す｡校庭もありますので遊び場にも困りません｡エレベーター
等は設置すれば良いのでは？

2.女 7.70代 7.年金生活

331 あんら(死)ほうあんしかない。 3.未回答 5.50代 4.自営業



333

先日､和光タクシーに乗って埼玉病院から､成増迄来て､タク
シー券(板橋区)を出したところ､運転手さんが練馬区の券は
使えますが､板橋区のタクシー券は使えないと断られました。
区の発行元へこの件を伝え下＝

3.未回答 9.未回答 9.未回答

334
収入や資産に忘じた負担をすることが求められると思いま
す◎

2.女 5.50代 6.主婦

337

将来に対する負担増や支援他大切つな事ですが､現在(現
実)を直視して､支援を望みます｡子育て支援も大事です｡支
援を必要とする方のみでも良いのではないか｡(この世代は
若く正社員として働き雇用されていて安定している)高齢者
(年金暮らし)､低所得者への支援の充実が大事。

3.未回答 5.50代 3.アルバイト

338 つらい日々 2.女 5.50代 8.その他
341 見守り支援の充実 2.女 8.80才以上 7.年金生活

344
これから先､生きられるとしても金銭的に生活していく上で希
望が持てない。

2.女 7.70代 7.年金生活

349

351

352

”一一

これ以上悪くなくしなければOK｡ただし消費税は早<20%に
すべき。

死後の手続きその他を主前にお願いできる公的サービスが
欲しい。
どうやら私の世代はまた々働かなくてはならなくなるようだ。

気力はあっても､また健康寿命が延びているようだとも言わ
れているが､実際は結構シンドイ｡高齢者になった時点でも
－日1～2時等楽しく無理なく働けるところがあると良いように
思います。

1．男

2.女

3.未回答

6.60代

6.60代

5.50代

1．会社員

7.年金生活

8.その他

353

介護施設利用料の負担の前に施設そのものが少ない｡老令
化は進むいつぽうです｡安心して事を増やして元気で終りた
いです

3.未回答 8.80才以上 9.未回答

354 できることを実行しろ！！ 3.未回答 9.未回答 9.未回答
357 前項の通り 3.未回答 5.50代 1.会社員

358
高齢者が増えている(自然増)のに､それに今わせて福祉に
回す予算が少ない

2.女 6.60代 7.年金生活

359

Q②に同じ｡尚貴党は高令者対策はどの様に考えているの
か？このアンケートでは置いてけぼりの感あり｡どうでもいい
のかな

1．男 8.80才以上 7.年金生活

361
－人暮しの高令者でも安心して余生を過ごせる｡施設の増設
と充実を切に望みます。

2.女 6.60代 7.年金生活

362 後期高齢者の負担は､10％→5％にするべきである。 3.未回答 9.未回答 9.未回答

365

366

介護に関する費用がいくら位かかるかという未来の事に対す
る不安

ソーシャルキャピタルがうまく機能すると良いと思うのですが
●●●

◎

3.未回答

2.女

9.未回答

5.50代

9.未回答

8.その他

370

373

介護する側の賃金が安すぎ労働が過酷すぎる
介護人を増やすことが一番だと思います

2.女

2.女

4.40代

6.60代

6.主婦
6.主婦

375

･祖母がかって介護施設を点々としていました｡1つのところ
で安心して長く居続けられたら良かった｡･今後自分が老いた
時に安心して生活したい。

2.女 5.50代 8.その他

377
介護をしないで暮らしていける環境の整備と運用｡私が当事
者なら望みます。

2.女 3.30代 4.自営業

378

高齢が進むことで身心の衰えに不安をいだいて生きいかね
ばならない最も＝立場にいるのが老人である｡安心して生活
できる老後の保障は敗政と共に高い精神をも望む。

2.女 7.70代 9.未回答

384 年齢を重ねたら不安のない生活を送れるようにしてほしい。 2.女 6.60代 9.未回答

385

高老になっても1人1人の生活を保障してほしい何でも施設
に入れればよいということではない今の生活をそのまま…
…が－度

3.未回答 7.70代 9.未回答

397 介護を担う方々の待遇を改善して欲しいです。 1．男 8.80才以上 7.年金生活

399
経済力に対応した支援が望ましいかと考えてます｡甘えもあ
るのでは…

3.未回答 8.80才以上 9.未回答

402

一番大切なのは自立できる期間を延ばして､住み慣れた地
域で出来ることをする､生活を続けることだと思う｡本当は一
人一人、自立のレペルが違うので､もっときめ細かいサービ
スがあればいいと思う｡それに介護に助け合いなんてキレイ
ごとではすまされま＝

2.女 9.未回答 9.未回答

404

406

持ち家でも費用はかかります｡国民年金では生活出来ませ
んよ｡どうして保護うけてる人は交通費医療費は安いんです
か支えんする人は反対するけど(値下げを)生活に図って
＝人が言う事です
母が1人暮らしですが､1人の為ごはんも少ししか食べず先日
はいつの間にか入院して退院してました｡遠くにいてなかな
か会いに行けないので街ぐるみで何かあると助かりま＝

2.女

3.未回答

7.70代

3.30代

7.年金生活

6.主婦



417

施設と職員の充実が必要だと思います｡なんの保障もないま
ま負担ばかりが増えると､この先生きづらい社会になると思
います

2.女 4.40代 6.主婦

418 バリアフリーの拡充(道路や公共交通機関等） 1．男 6.60代 7.年金生活

419
介護施設を増やすのは勝手だがそこで働く人達の生活を改
善してほしい｡給料が低すぎる｡生活できない。

3.未回答 3.30代 1．会社員

421

保険料の値上げはない方が良いだろうが､介護に頼る､医者
に安易にかかるのではなく､できることは自分できる､サポー
トが必要｡死んだように生きる施設ではなく､自立できる支援
が必要。

2.女 5.50代 1．会社員

423
介護費用はすべて無料であることが健全な社会だと思いま
す。

2.女 5.50代 4.自営業

428
介護師の給料をあげる福祉サービスの充実夜間など､ケア
する人がいない

2.女 5.50代 2.公務員

434

今日､ちょうど60才になりました｡年金のてつづきをやっと終
えたところです｡少ない額だけど｡65才からナニヤラ負担が
増える様子｡｢払えるかな？｣と今から心配。

2.女 6.60代 8.その他

438 高期高令者から保険料をとる事(年金生活)が理解出来ない 3.未回答 9.未回答 9.未回答

439 年金を減らさないで！ 3.未回答 6.60代 7.年金生活

446

高齢2人ぐらし､高齢1人ぐらになったとき､緊急連絡できるよ
うなシステムを(夜中にすごく具合が悪くなった時など)行政
で入れてほしい｡セコムとかは高い

1．男 5.50代 4.自営業

448 介護職の増加､賃金･時間などの改善 2.女 6.60代 6.主婦

449 ･共産党は小池さんに協力してほしい！ 2.女 4.40代 6.主婦

453
介護サービスを受ける敷居が高すぎるような気がします｡気
軽にサービスが受けられるシステムに変えて欲しい。

2.女 4.40代 1.会社員

458
国に区につくして来た高令者を守らないでどうするのか｡どこ
に使われて､1るのか検査必要だ。

1．男 7.70代 4.自営業

461

私は81才ですが､今は元気でも数年で介霞のお世話になら
なければなりません｡今の政府は介護料を値上げしようとし
ているのでとても不安です。

2.女 8.80才以上 7.年金生活

464 経験不足なのでまだ意見はない。 3.未回答 6.60代 7.年金生活

469
一応､3ツに丸をつけたが現在の政府には何も期待出来な
い｡

1．男 8.80才以上 7.年金生活

470

近所に認知症のおじいさんが､一人で暮らしていて､心配。
高齢者のドライバーの問題も不安､免許の返納をすすめて
ほしい。

2.女 3.30代 6.主婦

476 介護施設､安い施設の増設をお願いしたいと思います 2.女 7.70代 7.年金生活

480

高令になっていくるを家が古くなるので修理費用のこと､自分
が動けなくなったらどうしようかの不安､いつまで生きれるか
不明なので貯蓄が足りるだろうかの不安がふえてきます。

2.女 6.60代 9.未回答

481
高齢者は戦後一生懸命働いてきたから｡だから今の＝たか
な日本がある

3.未回答 7.70代 9.未回答

483 年金がへり保険料が値上げもってのほか 2.女 7.70代 7.年金生活

484

ある程度の年令になると年を重ねる不安がストレスにもなり
ます｡年を重ねるのはしかたがありま＝が安心して暮したり
ですね。

2.女 5.50代 6.主婦

493
医療に頼りすきない､医者まかせにせず自分の健康に自分
で責任を持つことを意識させることをしてほしい。

2.女 4.40代 9.未回答

497 少子高齢化の危倶､本気度が政治屋に足りない 3.未回答 9.未回答 9.未回答

501
年金生活者の家賃をなんとか収入に合った､安心にしてほし
い､作めるようにしてほしいです

2.女 6.60代 7.年金生活

502
負担の軽い老人ホームが出来､希望者が入居できるのが理
想

2.女 6.60代 7.年金生活

509 必要ない 3.未回答 5.50代 1．会社員

511

買い物、日常のゴミ出しなど､坂の多々い所では買い物をす
るのが大変です､近くにスーパーなどないから小さいスー
パーを作ってほしいです。

2.女 5.50代 8.その他

512

アクセル･ブレーキの踏みまちがをで事故が起きている｡免
訴を自主返納したくとも出来ないのは老人の｢足｣ともなる無
料バス(100円バス)が無いてとだ､要所要所にバス停を置き
マイクロバスを達らせて下さい

2.女 9.未回答 4.自営業

518 住居にの援助介護内容の充実 3.未回答 8.80才以上 9.未回答

521 介護保険も不但だしそれに見合った保障もない。 2.女 6.60代 7.年金生活

524

病気でもないのに病院へ毎日行くのはどうかと思う｡もっと毎
日の健康に年日頃から気を付ける為にもデイケアや介護施
設を安く利用できるサービスを作るべき。

2.女 3.30代 1.会社員

528
高齢者が物理的にも精神的にも孤立しないよう地域コミニュ
ティで支え合うのが重要と思う。

1．男 3.30代 8.その他



533
老人世帯､1人暮し世帯が増えている何らかの不安はつき
まとっている

2.女 7.70代 6.主婦

540 特養の増設 3.未回答 7.70代 7.年金生活

551

外国人の介護師を導入する前に､現在の介護士さん達の給
与と待遇を良くしてやりがいのある職業するべきだ｡議員さん
も交代で1日介護士となって体験してみてはどうだろうか。

2.女 5.50代 6.主婦

555 ぼくは､まだそんな 3.未回答 9.未回答 9.未回答

558

兄が介護施設(板橋区内)に病院から移ってです｡3カ月目と
なった｡月に料金18万円余かかるので､彼の年金月12万円
なので貯金をくづしてます｡後何年貯金がもつのか不安だ。

1．男 6.60代 3.アルバイト

562
･お金をかけずに地域の中でお互いに助け合えるような支援
を…。

2.女 6.60代 7.年金生活

565 年金だけで､介護施設に消けることは不可能です。 2.女 4.40代 1.会社員

566
ショートステイ等の短期利用可能は施設が増える様になれば
と思う。

1．男 5.50代 4.自営業

570

’

２
４

７
７

５
５

575

健康増進策(予防医療)、｢元気そうな老人が病院に通って
…｣と問題視されることがあるが､必ずしも悪いことばかりで
はな<､要介護化を防いでいる側面もあるのでは？

誰でも安心して老いていけるよう､お金のあるなしで､死に方
まで左右される現実をなんとかしてほしい。

介護施設で働らく職員の待遇を改善しなければ人が集らな
い｡また､安心して､入居できない。
筋力トレーニング､生活習慣の改善たど､対症療法的な介護
ではな<QOL､健康寿命に重きを置いた方針へと進んで欲し
い◎

1．男

2.女

1．男

1．男

3.30代

5.50代

6.60代

2.20代

1.会社員

6.主婦

8.その他

1．会社員

578

581

582

介護施設利用の安心して安価で利用出来る様にして下さ
い。

高令者です｡特に上記考えます
高齢者が安心して生活できるして欲しい

3.未回答

2.女

1．男

8.80才以上

6.60代

6.60代

7.年金生活

9.未回答
3.アルバイト

584

高齢者の生活ももちろん大切ですがまずは子育て世代収入

を支援してほしい｡1年先まで生きられるか分からない現状で
す◎

1．男 3.30代 3.アルバイト

585

孤立した高齢者は､介護施設という有料｡サービスを使わな
い人が多いです｡もっと､お金が掛からずに､孤独にならない
方法は無いでしょうか？

2.女 6.60代 7.年金生活

586

有料老人ホームが次々と出来ているがとても入居費が高く設
定されていて､私たちの年金や貯えでは入居できそうにもな
いです

2.女 7.70代 4.自営業

587

592
-

595

自発的死を選択できるよう法を整備すべき
おとしなりセンターと事業所が同じ経営母体というのは､おか
しい地域抱括センターは関連のある事業所を招介しがら
国立病院のサービス向上

1．男

3.未回答

1．男

5.50代

9.未回答

6.60代

1．会社員

9.未回答

8.その他

597

年金をせめて生活保護者と同じレベルまで引き上げて欲しい
仕事がしたくても現実は60というと断わられるし､あっても､清
掃など肉体労働ばかりで年を取ると肉体を使うのはきびし
い｡事務や内勤は若い人しかない

2.女 6.60代 8.その他

599

606

高齢者と近くに住んでいないのでピンとこない
年令的にまだ切実な問題てないので考えられない､介護施
設問題とか

2.女

2.女

3.30代

6.60代

9.未回答

7.年金生活

607

610

･介護施設をふやしてほしい｡(特養を特に)･介護職員をふ
やし､給料upを
仕事をしている人が(常勤)､両親等の介護により退職しない
といけない現実があること。

1．男

2.女

6.60代

3.30代

1.会社員

1.会社員

614

615

－人暮し百歳まで、自分の事は自分でする覚悟､その先の
行き場が判らない

今の高齢者は充分な位充実していると思います｡→ディケア
サービ但し面倒をみる方は(私も一人暮らしの父の所へ毎日
通っています)もっと援助して欲しいと思っています｡耳も遠く
一人では家事もできないので元気ではいますが人の手がなく
ては生活できません｡よって私は仕事もできません､家事の
補助や防犯などの見まわりサービスなども援助していただけ
る行政サービスがあるど思います(介護保険などから）

3.未回答

2.女

8.80才以上

5.50代

7.年金生活

6.主婦

年金が毎年少なくなるのに､介護保険は高くなり､年90万ぐら
いの年金で食べているのにバッチリ、引かれるハカキか来る
たびに又かとがっかりする

2.女 7.70代 7.年金生活



623

年金が少しずつ減らされている､団塊世代は､金の玉子と言
われて10代から働き税金を払ってきたのに若い世代の年金
にささえられてるって今頃言うな年をとって病気になっても
医療費が高くなり､元気な年寄は良いが体が弱くなったら早く
死ねと言われてる様だ

2.女 6.60代 6.主婦

624

｡－生けんめい働いてきた､安い賃金でもがんばって生きて
きた､ぜいたくしてないよ｡で
るような気がする子が､孫が
い！！

も､若い人みると､もっとひどくな
､若しむのを見るのはつら

3.未回答 9.未回答 9.未回答

625 介盤医療保険料上なで下さい。 3.未回答 7.70代 9.未回答

630
介護施設に入る前に高齢者が健康を保てるため｡ケアが必
要

3.未回答 6.60代 3.アルバイト

643 保険科の値上げしないで減免制度の拡充を 2.女 8.80才以上 7.年金生活
645 今後利用を考える時に。 1．男 8.80才以上 7.年金生活

647 ．

とうやら私の世代はまた々働かなくてはならなくなるようだ。

気力はあっても､また健康寿命が延びているようだとも言わ
れているが､実際は結構シンドイ｡高齢者になった時点でも
－日1～2時等楽しく無理なく働けるところがあると良いように
思います。

3.未回答 5.50代 8.その他

652

現在介護を必要としてないし､受けるようになった時どんな状
況か見当がつかないのでよくわかりませんが､必要な介護を
安心して受けられるようになっているといいです。

2.女 6.60代 7.年金生活

653 介鐘職員の待遇改善にお力をお願いします。 3.未回答 7.70代 6.主婦

655

日本も北欧みたいに自然死を取り入れるべき｡苦しまない
で､最後まで自分で食事を口の中に入れること､他やらの食
事サポートをしたいという事｡なぜなら食べる事は生きる事の
生き基本的な事だから。自ら食べれないのならそのまのま
そっとしてあげるのも自然をことではないでしょうか

2.女 5.50代 4.自営業

660
国民年金と生活の保護費の差におどろき､何故？と思いま
す。

2.女 6.60代 6.主婦

661

自分が該当しないのでピンときませんが､報道によりますと、
上記のいすてれも当然と思うのですが､保育士も含めて､介
護職員の給与はどうなのでしょう｡亡父母の介護職員は､十
二分の介護をして下さっていましたが､それに見合う報酬が
されているのでしょうか

1．男 7.70代 7.年金生活

665

年老いるのは皆の問題なので､助け合いの気持をだれも
が､またないといけないと思います｡孤独死を出さないために
も◎

2.女 6.60代 6.主婦

667 在宅支援 1．男 6.60代 7.年金生活

668
少子高齢化なのにお年寄りには生活するのに厳しい国だと
思う

2.女 4.40代 6.主婦

669
子供の世話にはなりたくないので､年金で生活できるような
支援策を考えてほしいです。

2.女 4.40代 1.会社員

671 介護施設の安いのをたくさん作ってほしいです。 2.女 7.70代 9.未回答

675
b介護士の賃金･手当て等の改善・老老介護にならない支
援

2.女 4.40代 8.その他

677 孤独な老人を無くすことが大切だと考えます。 1．男 2.20代 1．会社員
683 わからない 1．男 4.40代 9.未回答

685
高齢者の生活支援策はコスパも良くしたほうがよい､これ以
上高齢にお金かまわると日本はダメになると思う。

1.男 2.20代 1．会社員

686

もつと根本的に若年の頃から人生を健康ですこやかにする
教育(金銭だけが人生のようなものでなく)を充実すべきと思
ー

つ。

3.未回答 9.未回答 9.未回答

690 老後､年金生活では､介護施設の角担全軽減 2．女 8.80才以上 9.未回答

691

施設を増やしたい｡値下げをすることより介護サービスにた
ずさわる人たちの待遇や現場の環境を改善することで生活
支援の向上につとめてほしい

3.未回答 3.30代 3.アルバイト

692
高齢者よりも子供お学校給食を無＝にするとか未来のこと
に目を向けませんが

3.未回答 4.40代 1.会社員

693 特に望むものはなし 1．男 4.40代 2.公務員
694 介醸離職等無い様に 3.未回答 9.未回答 9.未回答

695

世界一の高令社会に進んでいる日本です､何かと言うとすぐ
に予算が足りないとか｢では消費税を上げるとか｣その前に
大企業には目を瞑るそんな政治を正すのが先ではないでしよ
うか。

2.女 7.70代 9.未回答

701
老人ホームなどの施設を沢山増やした方が良いと思う｡独り
暮らしの老人が多くて可愛想に思う。

2.女 4.40代 9.未回答

702
･家を新築できない場合､一人用の団地を優遇してほしい｡．
板橋商品券を敬老の日や誕生日にプレゼントしてほしい。

2.女 5.50代 8.その他

706 生活保ゴの家庭が多すぎる 3.未回答 8.80才以上 9.未回答
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介護者に対する補助､育成などもっと行なうべき｡対遇を良
<､しないともっとひへい､して行ってしまう。

1．男 6.60代 1．会社員

介護にたずさわる人たちの賃金をあげてほしい｡肉体的･精
神的にも大変なのに､賃金が安すぎると思います｡(母は共
産党系の施設で働いていましたが､待遇があまりよくなかっ
たですよ！共産党をいつも応援していただけにショックでし
た）

2.女 3.30代 9.未回答

･このままでは老人介護などたらゆかず皆が大変なことにな
る｡生きていても何の価値があるというのか｡お金がある人
は施設に入れて放置でいいかもしれないが､介護しながら働
いていくのは無理であることをわかっていますか？

2.女 5.50代 2.公務員

718

介護施設に入所を希望している人は､積立て型で入居費用
を貯金でき税控除されたり､老いてから資金操りというﾘスク
をさけられる世にして欲しい｡老人が増えるのだから

2.女 4.40代 8.その他

721
特養が圧倒的に足りない｡人手も不足している｡賃金も上げ
るべき｡介ゴ保険のサービスを充実すべき。

2.女 5.50代 1．会社員

722

老々介護が増えていることがとても心配…これは施設に入れ
ないからでしょうか？そしてたしかに介護される側も大変です
がする側､介護士さんなどへのケアをもっと考えてほしい｡親
が士の方なので､見ているとこっちのサポート不足のような
●●●

2.女 2.20代 9.未回答

725
施設が増えても人が足りない｡よく､アルバイト募集している
が素人ばかりの施設もある

2.女 6.60代 6.主婦

726

･介護･医療等の保険料を上げる前に､無駄はないかを､くり
返しチェックし､効果を検証する事を徹底的に行う､姿勢を
持ってもらいたい。

2.女 7.70代 7.年金生汚

727

728

･施設に入るにも何年待ちとか聞いてますが､すごく不安で
す｡･年金に合った施設があると､いいですね。
介護の現場で仇<人の待遇改善→給与のupを望みます｡母
が老人ホームに入居していますがいく毎に､感じます。

3.未回答

3.未回答

8.80才以上

6.60代

7.年金生霊

9.未回答

729

家族のうちの誰かひとりに介護を負わせるのではなく､家族
及び社会でシェアする､方向で議論をしてみてほしい｡育児も
同様｡介護､育児とも、
るようで､不安です。

女性がすべきという圧力が強まってい
2.女 4.40代 1．会社員

731

介護保険料は高すぎる｡キチントはらっていても､実さいに使
いたい時には役に立たない何人のための保険なのかいつも
腹が立つ

2.女 8.80才以上 7.年金生活

735

高令者の支援はしすぎ若い頃ずるして3年仇き失業保険もら

いパチンコざんない｡将来は生保を受けるからよいとずるし
てた男たち沢山知ってる病気の人は助けても(シングルマ
ザーファーザーも)ずるした奴は助ける必要なし

2.女 7.70代 9.未回答

736
介ゴ施設を増設しても見当った賃金の支給がされないと､働
き手の確保が厳しいと思います。

3.未回答 6.60代 9.未回答

742 負担が多すぎて利用できない 2.女 7.70代 7.年金生活
745 介謹･医療の保険料値下げ 3.未回答 9.未回答 9.未回答

747

－一一

748

756

･認知病の親を最期まで自宅で介護は､無理です｡お金に不
自由していなければ､有料施設に入れる事も出来ますが､そ
うでない人も多い｡独身で親の介護をしてる人は多いです。
すぐ入居できるように特養老人ホーム増やして欲しいです。
待機特養oにして欲しいです｡･子育て支援に声をあげてます
が､働けなくても父親いますよね？
介護師の質の向上(勉強会や時間的･精神的･経済的に適
度なゆとりが必要）介護師をサポートする人材の育成。
介護料毎払っているが､自分が介護される時本当に介護し
てくいるか不安。

3.未回答

2.女

3.未回答

4.40代

5.50代

6.60代

8.その他

9.未回答

1.会社員

758
=介護サービス費､選挙後は早速減になってしまった｡福祉
予算削減に怒りを感じますが－．

3.未回答 9.未回答 9.未回答

759

760

見守りは大事です｡いつも出て合っているのがあの入どうし
たのかそれだけ年齢になったのかもしれませんが地域近所
に助け声のかけないです
介護医療の値下げ

2.女

2.女

7.70代

7.70代

6.主婦

9.未回答

771

777

介護職員の待遇改善が必要だと思います｡労働条件が良く
なれば､介護職員の肉体的､精神的ストレスも軽減し､事
故､事件も起こりにくくなるのではないでしょうか。
どうせできないだろ

2.女

3.未回答

4.40代

4.40代

1．会社員

1．会社員
781 老老介護の実態､何としても改善してもらいたい。 2.女 6.60代 8.その他
782 貧富の差がなく､平等な支援策。 3.未回答 4.40代 1．会社員

特別養護老人ホームの増設 3.未回答 9.未回答 9.未回答



790

政府は在宅介ゴを推進していく考えですが､正直､家庭での
介護は限界があります｡介護のために仕事を辞める､家族
(それも－人に集中しがら)の負担が増え､好きなことができ
なくなるのは､絶対に違うと思います｡軍事費と大幅に減ら
し､施設介ゴの利用料の自己負担を減らしていただきたいで
す◎

3.未回答 4.40代 1．会社員

794

65才以上の人口が､全人口の1/3になっている｡安楽死を認
めるべきである｡(植物人間として生きながらえるのは人間と
しての尊厳を落しめる）

1．男 7.70代 7.年金生活

795

介護職員､医療従事者の待遇を向上させなければ､たとえ施
設を増設しようが今の状況では破談します｡それは国として
取り組むべき事です｡民間にビジネスとして戦わせないで下
さい。

2.女

◆5

4.40代 1.会社員

797
年金がぐんぐん減額されてたおれても入るところがない、
老々介護やむをいずしかし､このま､だまってはいられない

3.未回答 7.70代 7.年金生活

799

･年金で入れる介護施設の増設を望みます｡･後期高令者に
なって医療費は3割負担になり病院に行く度にプレッシャーで
これでは病気も治ります(現在3ヶ所の通院）

2.女 7.70代 7.年金生活

800 釧
一

高
］居の高令』奇を支援するべき・老々介護の把握と支援 1.男 6.60代 1.会社員

802
齢者の負担はもっとあげるぺき｡全員3割負担へ引き上

げ｡無駄な診療がおおすぎる。
2.女 3.30代 1.会社員

804

医療保険料は引き上げて良いと思う｡病院で｢薬の飲み残
し｣の話をしている高齢者がいたが､その人達の医療費の－
部を負担しているのかと思うと堕立たしい

3.未回答 4.40代 9.未回答

805 介護職員の賃金も上げるべき､職員が離職してしまう。 1．男 4.40代 1．会社員

807 声かけをしてもらいたい 1．男 7.70代 7.年金生活

809

高令者の生活支援には全て金がかかる｡自分も加会と共に
介護施設を考えているが安価に入れるグループホームのよ
うなものが増設されると良いと思う｡入ったら全ておまかせで
はな<動ける人は仇<(調理､掃除等)こともできる｡となれ
ば､自分の励みにもなる

2.女 8.80才以上 7.年金生活

810

死を迎えるまでの住まいとして高齢者どうしが支え合えるよう
な､動ける人が花なども育てられて軽い料理なども自分で作
れるような介證施設などができないものでしょうか。

3.未回答 5.50代 1.会社員

816
若者が減っているので､お年寄りの面倒を見る人が足りなく
なるのが不安です。

2.女 4.40代 1.会社員

818 公共交通槌関の無料化 1．男 5.50代 1.会社員

820
90才近くなりますので－人ぐらしなのでほんとうに見守りを
しっかりやっていたらきたいです

3.未回答 9.未回答 9.未回答

821
介護の必要がなく､健康で裕福な高齢者に､生活支援は不
要にと思います。

2.女 4.40代 6.主婦

824

北区のインフルエンザは無料範囲が広く設定されてます｡板

橋区も見習って欲しい。＊老健入所者は医療者の－部を施
設が支払う決まりがある｡医療費抑制政策であろうが､施設
負担のある人は入所できない選別にもなっている｡法の下の

平等から､同じ保険料を支払っている人が同じように健康保
険が使えてあたりまえだと思う。

1．男 5.50代 9.未回答

828

｡もう少し安い料金で入れる施設を増やしてほしい｡･施設で
の事件も多発している為､質の良い施設になるよう､国でも
援助してもらえると安心出来る｡･施設での介護士の勤務時
間や給料の改正｡もう少し負担のないようにすれば事件が減
るのではないのか？

2.女 3.30代 3.アルバイト

829

戦時下希望なく危険の中で生きて来て敗戦後の日本建て直
しのいしずえとなり､今は､苦労して蓄えたものでも生涯をお
くれるかどうか､切捨てられる老人です。

2.女 8.80才以上 7.年金生活

830

高齢者の支援のみ手厚くなってもその負担が来るのは私達

若い世代なので保険料値下げは有得ない､孤独死の問題が
あるので見回りや関係性の構築をどうにかしてもらいたい

1．男 3.30代 1．会社員

835 介助者や家族のf ｊ
Ｉ
■
■
■
■
車 目を減らしてほしい。 2.女 3.30代 1．会社員

840 介護保険料の値印『げ 3.未回答 9.未回答 9.未回答

842 必要な時にすぐに入れるたり､相談できると良い､安かで 1．男 6.60代 7.年金生活

843
私の場合は､健康管理に伴なう経費を最少化していくため
に､運動､ウォーキングそして､少しでも医療費を下げたい。

1．男 7.70代 7.年金生活

844 介護施 没利用料､3百万いか 3.未回答 7.70代 9.未回答

850
介護保
少し給

庚科が高くて困る｡高くとるのであれば介護者にもう
子をあげて欲しい｡介護は大変です。

2.女 7.70代 6.主婦

853
Dayサービスを利用して居りますが､その利用料が毎月かな
りの負担になりました。

2.女 8.80才以上 8.その他

858 対案も 営さず何でも反対のバカな共産党 3.未回答 9.未回答 9.未回答
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希望した人が待たずに入れるだけの介護施設を作ってもらい
たい。

3.未回答 7.70代 7.年金生活

介謹医蜜費の値下げ 2.女 8.80才以上 9.未回答
以前の健康保険1本にすべき 1．男 7.70代 9.未回答
業者に丸投げ､業者は儲けるためにしている｡本来介護､医
療は儲けるためであってはならない｡もっと国や公共団体は
チェック機能を充実して下さい。

3.未回答 7.70代 6.主婦

障害者の入所施設について増設はもちろん必要ですが､質
も高めてもらいたいです｡特に重度の施設になると､おむつ
をさせられ、＝かされている時間が長いです｡生活を充実さ
せるという観点が足りません｡障害者も人間です｡幸せに生
きる権利をもっています。

2.女 5.50代 6.主婦

家族だけに頼ることは難しい時代になってくるはずなので、
行政の支援はとても大切だと思う。

2.女 3.30代 1.会社員

施設の増設は､特定企業にとっては売上高アップとなるが、
利用者の経済的テﾒﾘｯﾄを解消する必要あり。

1．男 5.50代 3.アルバイト

弱者キリステの考えはまちがっている｡そんなやり方をしてい
ると､政府の人間は､いつか､必ず､自分達にかえってくると
確信している。

1．男 5.50代 3.アルバイト

介護を受けない元気を暮しをする為の社会の仕組を作る事
に力を注ぐべきた思う。

3.未回答 6.60代 4.自営業

施設も増すことは大事と思うが年金で支払う際の家賃をもっ
と安くしてほしい共同住宅のリフォームで最低2LDK,車いす
で使う事が出来れば､施設の減にもなる。

2.女 6.60代 1.会社員

自分が高齢になった際の不安 2.女 3.30代 6.主婦
長期にわたり､これからもおそらく少なくとも2世代なっづく高
齢化に､今､シドルーシニア層の､とくに高所得でもない世代
は将来が不要でたまりません｡独身者や子のいない世帯も
多いと思います(望んでも子を持てない／いろいろな事情で
単身でいる人)｡将来､独居が難しくなったときの､住居や経
済的なセーフティーﾈｯﾄにももっと目を向けてほしいと思い
ます°

2.女 4.40代 8.その他

学校と介護施設を供用して効率化 1．男 4.40代 1.会社員
なんのための介護保険か！ 1．男 6.60代 7.年金生活
出来るだけ在宅で移りに…でも駄目な場合は施設に入る増
して安くて入れる様して

2.女 7.70代 6.主婦

まだ介護をうみる状況でなれのでピンときませんが…一番手
厚くすべき政策だと思います。

2.女 6.60代 4.自営業

今後年金も目ぺりしていくので､負担が多くなるのではない
か

1．男 6.60代 7.年金牛汚

この30年､リューマチを窓って､手､足は変形しています｡通
院代12月2万円以上の支払があります｡悪性リューマチが、
車イス位してならないとの事で障害者とは認められず金銭的
に助け忙もらえません｡医療に苦しんでいます。

3.未回答 9.未回答 9.未回答

介護､医療の保険料値下げ介護施設の増設見守支援の充
実

1．男 8.80才以上 7.年金牛壼

一面年寄りが次の世代にどう役立とうかと思わないでいる人
もいる甘え気になる

3.未回答 7.70代 6.主婦

家族の負担が大きくなり過ぎていると思います｡認知症など
の場合､保護責任や､監督責任を家族だけでなくて､地域や
国も負ってくれると､楽になると思います。

2.女 4.40代 1．会社員

平均寿命ばかりが無闇に伸び､少子化が進んでいる以上、

高齢者の介護を家族･親族にゆだねることは最早無理と思
う｡まずは高齢者は施設に入ることを前提としるそのうえで
QOLとかの改善を計るべきと思う。

1．男 4.40代 1.会社員

健康な高齢者が増えてほしいです｡健康(ボケないなか)に
なるにはどうしたらいいか考えてほしい｡介護される人間が
減ってほしいです。

2.女 3.30代 8.その他

年令が高くなるにつれて来てくれる支援者に只､只､頭を下
げるだけです。

3.未回答 9.未回答 9.未回答

特養を増設してほしい。 3.未回答 7.70代 7.年余生藩
受益面に比べ､保険料高過がる｡受益者負担を高めてほし
い◎

3.未回答 7.70代 7.年金生活

介護保険料は増えるばかりで､保障は消滅ばかりで､将来が
非常に不安てず。

3.未回答 6.60代 9.未回答

介護が必要な人はしかたがないのですが､健康でいられて
いる人にプラスの手当などがあると､健康維持などつながり
病院に行くことも少なくなるのでは。

2.女 4.40代 6.主婦

介謹施設ばかり作っても､そこで働く人の給料や精神的ホ
口一や機械動入をする等体､腰痛負担軽減が大切

2.女 5.50代 3.アルバイト



932
高齢者が利用しやすい｡施設の増設(介護施設のみでは無
<)､スポーツを施設などる

3.未回答 4.40代 1．会社員

934 区民の為に頑張って下えい。 3.未回答 7.70代 7.年金生活

937

･高齢者はいつになったら､穏やかな生活ができるのでしょ
う､若い世代の未来を奪うことなく｡ないように､働いてきたの
に1現社会は､明るい未来など､どこにも見られず､助け合う
どころか､身の置き場もない世の中になりつつあります。

3.未回答 9.未回答 9.未回答

938 住みなれた町ですごしだから。 3.未回答 9.未回答 9.未回答

946
･介護職員の待遇の改善(給与が安すぎると思います)･年金
生活者の為の特養ホームの増設を望みます

2.女 6.60代 7.年金生活

950

介護施設入所中の母の役所や銀行などの手続き事が不便。
仕事を休み委任状を持って代わりに手続き｡すんなり行けば
良いが不備があったりすると進まない｡もっと簡単に手続きで
きるようになってほしい。

2.女 4.40代 1．会社員

952
･介護･医療の保険料値下げ・給食サービスの利用料や回
数の改善・介護施設利用料の負担軽減

3.未回答 6.60代 7.年金生活

956
見守り支援の充実得する人損する人がないサービスを平
等に受けうれるシステム作り

2.女 7.70代 7.年金生活

960

介護保険導入の際､それまで公的支援を受けていた人たち
の多くが切り捨てられました｡当時の政府は公的福祉を切り
捨て､その後も着々と改悪を進めているように思います｡｢在
宅を｣と簡単に言いますが､本当に厳しいものです｡祖父母、
両親を自宅で看取った経験から､首相や厚労相に｢お前が
やってみろ！！」と言いたいです｡でも
からね､何でもできちゃうね。

､奴ら､お金持ってる

2.女 5.50代 8.その他

962 楽しい筈の老後が格差社会では難かしぐなりました。 3.未回答 7.70代 6.主婦

963
希望が3つ以上､有り｡設問自体に無理有り｡ゲームでは､無
いのですよ！！（苦笑）

1．男 9.未回答 9.未回答

968

若い人達にとの声がありますが､高令者の人達も大変なの
で考えてほしい｡買物に行っても､皆さん安い物をさがして
買っています｡高令者の方々にもやさしい国であってほしい。

3.未回答 7.70代 7.年金生活

969 介護状態で生きようとは思わない。 1．男 9.未回答 9.未回答
973 社会福祉政策かデタラメです世界から学ぼうとはいない 2.女 7.70代 9.未回答

974

介護保険に一度も世話になっていないのに何故こんなに高
いのか自律金生活一ケ月62000しか頂いていないのに死に
なくなる毎日です食事も野菜のみで肉魚が食べられません
ので

3.未回答 9.未回答 9.未回答

975
介護施設利用料が高い｡特養ホームの入居者の半分が生
活保護受給じゃどういうこと？

1．男 4.40代 2.公務員

979 介護士の業務環境､仕事効率の改善､賃上げが＝の課題 1．男 3.30代 1．会社員

980

･少子､高齢化の進む中､国を支える税金を納める若い人達
が少<なくなる今は税金の使い道の見直しをする｡全国民が
もう少し貧素にすれば､道はある(※)見栄のオリンピックな
んて？

3.未回答 7.70代 9.未回答

982

孤立化を防ぐため､要支援では仲々行政は手が届かない
単身世帯も今後､いっそう多くなると思うので､これは課題。
私も独身､身内なししかも身障者部屋で死んでいても誰も＝
ません

2.女 5.50代 8.その他

983 病気､歩けなくなる前の対策 3.未回答 7.70代 3.アルバイト

984
今70才年100万生金がありませんが2割は高いですなる
ぺ<医者に行かない(病いがあっても）

2.女 7.70代 7.年金生活

985
介護保険料を条令改正によりアップし､介護従事者への賃金
を上げるEと。

1．男 7.70代 9.未回答

991
ケアマネージャーと､相談｡介護充実｡介護の苦しみの解
放。

2.女 5.50代 8.その他

993

特養に希望者全員が入れるようにしてほしい｡待機老人をな
<してほしい介護をする人の生活がメチヤクチヤになってい
る。

1．男 6.60代 8.その他

995
日本は余りにも長寿社会です80才過ぎて歩ないような人は
安楽死を認めるぺき共産党ｶンバレ

3.未回答 7.70代 3.アルバイト

998 貧困層と金持ちの負担を再検討してほしい 2.女 6.60代 7.年金生活

999

介護従事者の労働環境の改善｡賃金もそうだが人員の不足
が特に問題だと思う｡施設において充分な人員がいれば､ス
ﾀｯﾌｰ人当たりの負担も減り､リフレッシュ休暇も確保でき
れば賃金アップより離職者を減らせるのではと思う。

1．男 3.30代 4.自営業

1001

国会の中で寝ているか､不倫ているか(自民党)たまとお金
があるのでうらやましい不倫なんてもってのほか不通に生
活出来る年金にしてほしい今まで一生県命に払って来たの
で

2.女 9.未回答 9.未回答
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1006
介護施設に入った人は早く証知証になり､老化が早まるとい
ろいろな本に書いてあります

3.未回答 9.未回答 9.未回答

1008

いずれのためにも､介護に携わる方々の報酬を､今の倍くら
いにしないと､就職する人も少なく､離職する人が増えるばか
りです。

2.女 4.40代 6.主婦

1009
特に､低所得者でも入れる介護施設をどんどん作ってほし
い｡老人も助かるし､若者も安心して働く事ができる。

3.未回答 7.70代 7.年金生活

1011 望まない 1．男 5.50代 1．会社 員
1021 介護施設は使用料が年金生活では高かすぎます。 3.未回答 8.80才以上 7.年金 主活
1025 施設利用のゆうずう 2.女 5.50代 6.主婦

1026
特養に親がお世話になったが介護に対する姿勢に不満｡退
所しました介護施設への立ち入り等､予告なしでしては？

2.女 6.60代 7.年金生活

1030
介護施設の人的レペルの低下が気になる事件等発生した処
は認可取消再設も認めない巌しい対応が望ましい

3.未回答 8.80才以上 9.未回答

1034 医療費70歳以上は無料に 1．男 7.70代 7.年金生活

1035

1037

1043

経済的な余裕のある人からは､応分の負担を求め､余裕の
ない人にも人間らしい生活が出来るよう政治がサポートする
ような制度設計を求めます。
待機児童の問題は小学校入学までのほんの数年｡それに比
べ介護の問題は何年かかるかわからない先の見えない問
題｡保育施設よりも介護施設の方が重要。
介護を受けれる人と受けれない人がいて､公平ではない。
サービスよりも必要な事を先にして貰いたい

1．男

1．男

3.未回答

4.40代

4.40代

6.60代

1.会社員

8.その他

9.未回答

1051

介護施設の増設といっても､大きな施設ではなく小規模で介
護の仕事､従事者にとっても働きがいのある施設を増やして
欲しい

2.女 6.60代 7.年金生活

1055

何も望まない高齢者はわがままで偉そうにするから嫌い文
句ばかり言うし感謝の言葉も年下に言わない若者がやるの
が当たり前だと思ってる老人はどうなってもいい

1．男 7.70代 8.その他

1057

1060

－国一

1068

主人の介ゴをして思ったのですが自宅療養を進めています
が病気によっては大変むずかしく一人で宅介ゴは無理でし
た｡もっと特養を増して頂きたい。

介護に従事する人の待遇改善が必要です｡劣悪な労働条件
ではお世話になりたい私たちへの対応も充分にはできかね
ます｡職員が減りやむなく利用者数を減らすのは困ります。

実現できない公約で選挙を戦わないで下さい｡施設て増やし
ても働く人がいないでしょう？看護師の方に言われました｡看
護師と同等かもしかくたらそれ以上の知識や仕事であの給料
はあり得ないと…。

1．男

2.女

2.女

7.70代

6.60代

3.30代

4.自営業

1.会社員

8.その他

1071

介護を家庭に押しつけるのではなく老人が喜んで安心して入
居したくなるような施設を充実すべき｡家族が共倒れする現
行形態では未来はない

3.未回答 3.30代 1.会社員

1077

1084
マ マー

保険料､しせつ利用料の値下げはありしないと思う､値上げく
てでも､介護職の待遇を改善しないとなり手下足で業界が死
にます｡お金がなくて､十分な支援を受けられない高齢者
は､果たしてどれぐらい居るのでしょうか？それよりも介護職
の待遇改善の方が急務ではないかと思う。
5～6万で入れる老人ホームを作ってほしいです

2.女

2.女

2.20代

2.20代

5.学生

9.未回答

1087

1088

1092

･高令者が入院すると数ヶ月母に病院をタライ廻しにされると
聞いていますが・介護施設も収入の少ない人はとても入居
出来ないと聞く､少しで安く入れる施設を増設してもらいた
い。

保険料は少ないので良いのですが介護保険料を少なくして
ほしいです年金が少ないので年金から引かれているので
困ります。
高額医療補助の年齢の廃止60代後半に体調変化が起こり
やすいので

1．男

1．男

2.女

6.60代

7.70代

7.70代

7.年金生活

7.年金生活

9.未回答

1097
近所の人の事をもっとよく知りたい｡情報提供などがあれば、
話し助手になったり、多少の手助けが出来るしやりたい。

1．男 2.20代 4.自営業

生活習慣(週間)病や慢性病の人達には内服薬を沢山処方
しない｡(薬で医者はもうけない＝予防医療に力を入れる。

2.女 5.50代 8.その他

高齢者も他人を頼るばかりでなく､独立独歩で生きていくす
ぺを念頭において生活すべき｡衣食住を充足する政策が求
められる

1．男 7.70代 9.未回答

まず､年金か低い｡これだけ積み立てで民間でやったら豊か
な老後をおくれるだけ納めても1ヶ月も生活できない位の金額
しか戻ってこないことがありえない。

2.女 4.40代 8.その他



1101

認知症にならない為にも､「ふれあい館｣みたいな老人が無
料で利用できるように希望します｡(特に入浴料￥100とる事
にがっかりしました）

3.未回答 7.70代 9.未回答

1106

私も80才迄外で仕事をしていました仕事をやめて五年たち
作業に月より今年4月8日退院迄3回入退を<りかへして半年
たち今はとっても元気です｡介護無<です。

1．男 8.80才以上 9.未回答

1109

高令でも健康でいられればよいが､希望せず､介護が必要
になってしまうことが不安｡認知症になることも不安｡面倒を
みてくれる人がいるのでしょうが｡家族は頼りにならなそうで
す｡

2.女 4.40代 1．会社員

1111
区の施設費用は区議会でもっと増やそうと努力はしています
か

3.未回答 5.50代 1．会社員

1112
年に応したそれなりの自然の生き死にと望んでいるので､あ
まり人の負担になりたくない｡自立不可なれば終。

2.女 7.70代 8.その他

1113 人生終盤ぐらい和やかに生きたいです。 2.女 6.60代 6.主婦

1114

現在は生活支援の状態ではありませんが､母の時の事を考
えた時(以前)､施設に入る時に､場所､利用料等､大変でし
た｡これから先､現在より高齢者が増加して行った場合､一
番に心配になります。

2.女 7.70代 7.年金生活

1117
施設の増加も大切だが､介護の仕事をして下さる人の待遇を
改善して､増やしてい必要があると思う

2.女 7.70代 7.年金生活

1119
虐待防止早期発見介護従事者の質の向上介護する側の
心のケア

2.女 9.未回答 8.その他

1120 今は健康でパートで働いているため考えていない 3.未回答 7.70代 9.未回答

1122

高令者をもっと大事にして下さい｡ホームレスや生活困きゅう
者の救済をしっかり望みます｡戦後の日本を支えてきた人々
をもっと生活しやすく､安心の老後を充実できる様願っていま
す

3.未回答 6.60代 7.年金生活

1130
国会議員の優遇を多少でも減らせば介護関係によわせる
筈◎

2.女 9.未回答 9.未回答

1132

妻の父は、＝施設に入りたいが高くて入れない｡安い所は希
望者が多くてムリ､介護の為に妻は実家に行って2年､夫婦、
別居生活となっている｡これから私達のような家庭が多くなる
と思う。

3.未回答 6.60代 9.未回答

1137
高所得の高齢者には介護､医療等は増額すぺき､介謹や病
気にならない様にする事が重要

1．男 7.70代 9.未回答

1142 70才以上の医療は無料の時代はこないのでしょうか。 3.未回答 7.70代 9.未回答

1146

母を公的な施設に入れようとして全くダメでした｡500以上待
機していると言われ時間もなく私立の施設に入れました｡負
担も大変です｡介護の人不足や大変を､もっともっと考えて欲
しいと思います。

2.女 6.60代 7.年金生活

1153
高齢に成る事は身体の哀える事です｡安全な日常生活は考
えられないと淋しいぞ

3.未回答 6.60代 9.未回答

1155

親の面倒な子供がみる事に｡その為の住宅生活費･社会保
障費を充実させる｡予防医学と疾病予防教育を幼稚園から
大学まで実施｡学問だけではなく､心体を育くむ健体育を実
践する事｡男女分け隔てなく行う事が重要。

3.未回答 5.50代 1．会社員

1157

･母の入居している所では､固い物が(食物)無理なのに､い
つでも､出てくるとの事･人によっては､良い人､悪い入がい
る・給与低いため､めんど<さく成っているのではと思いま
す｡UPしてあげて下さい。

2.女 7.70代 7.年金生活

1159

これから､高齢化社会が進むので､施設を増やして欲しい、
それに伴う職員の手当を充実して職員の数を増やす必要も
あると思う｡きつい仕事をしてくれる人には､手厚い報酬が
あって当然と思う｡きつい仕事で手当が薄いとなり手が減っ
てしまう。

2.女 6.60代 4.自営業

1166 高齢者対象つ医療がビジネス化しすぎている。 2.女 3.30代 1．会社員

1167
区立､都立公立の有料(高級ても可)高齢者ヴイラの設立を
望みます。

2.女 7.70代 7.年金生活

1172
健康保険料の統一､死にまち保険制度反対｡老人いじめは、
止めてる

3.未回答 8.80才以上 6.主婦

1174
1人残された時､最終的には動げなくなった時､介護施設を
考えているので。

3.未回答 6.60代 6.主婦

1177 だれもが､いずれは､通る道。 2.女 5.50代 2.公務員

1178
給食サービスがあることを知らない。目守りキーエルダーを
共産党の記事で知って､もらって来た。

3.未回答 8.80才以上 7.年金生活

1181 東京都に在宅介麺医擢支援財団を創設する事。 3.未回答 9.未回答 9.未回答

1185 優待パスを(高令者の)を､東京メトロ迄拡大してほしい。 1．男 7.70代 7.年金生活

1186
介護従事者の賃金改善これにより､より良い生活支援を実
現できる。

2.女 3.30代 1．会社員

1190 生活＝金であると思いませんか？？ 1．男 5.50代 1．会社員



1192

1196

一一一

･昔しみたりに親るいっしょに生かつできるようにして下さい。
親子ではいけないみたいなシステムです

介護施設の質高上を望みます｡職員の給料を上げればモチ
ペーションが向上して利用はかまに寄りそった対応となるか
もしれません。

2.女

2.女

8.80才以上

4.40代

7.年金生壼

1．会社員

1197
低所得者向けの選択肢を増やしてほしい｡レベルによってへ
ルパー○○分までというくくりは何の役にも立たない。

2.女 4.40代 8.その他

1199 介護保険料がなかすぎます。 1．男 7.70代 9.未回答

1200

どれも今後必要ではあるが､富裕貧の高齢者からまた議員
からは金をもっととりたてて予算をふやしてこれらを優先して
行うべき

1．男 “ 3.30代 ． 1．会社員 ‘

1203

1204
一一

介護制度が次に後退しているのに保険料は上る一方なんて
ぴとい政治だやめませよう！
家族でこの状況になっている人がいないためわかりません

1．男

2.女

8.80才以上

4.40代

7.年余生溝

6.主婦

1206

上記すべてごもつともですが､家人の急用や体調不良時など
に､すぐにその時だけ高齢者を見てもらえるようなチョコッと
の支援が欲しい｡(一時的なママさん保育のような感じ）

2.女 9.未回答 9.未回答

1211

1212

1214

低収入で遅くまで仇いてやっと食べてる家族でも同居人がい
れば介護サービスは受けられない｡昔なら帆＝居さん肌だが
杖を2本つきﾘｭｯｸを背負って食料の買い出しに＝日々であ
る◎

私は30代なので社会に迷惑をかけないよう貯金にはげみま
す｡子供の世代に苦労をかけたくない､未来に希望をもたせ
てやりたいです。
仮に数時間でも仕事が勤められる場所の増設英語の強
化､デジタル面に強くなること

3.未回答

2.女

3.未回答

8.80才以上

3.30代

9.未回答

7.年金牛壼

6.主婦

9.未回答

1222

1228
一

介護職の人たちの給料を通常の仕事と同レベルかそれ以上
にしてほしい｡介謹の充実はつまり｡社会全体で老人等を世
話するということ

老人に､あった社会活動の参加の場､(例仕事場）

3.未回答

1．男

5.50代

6.60代

1.会社員

7.年金生活
1231

1232

－－＝= 空一

1237

介護施設はすぺて7人と無しようかにつたがる
社会福祉関係費用増大による国家財政の赤字増大(累積）
解消の為にも医師報酬の削減に取り組んでほしい(特に開
業医）

資産がある人には､それなりの負担増をして欲しい｡特養は
満員で有料老人ホームは高額で入れない｡在宅医療にも限
界がある。

3.未回答

3.未回答

2.女

4.40代

6.60代

4.40代

9.未回答

1.会社員

8.その他

1240

なるべく自宅に居たいけど動けなくなったら施設入所したいで

す｡年金のはんいで入れるところがあるといいです｡現在の
年金では特養を希望して支払ができません｡国民保険の年
金者＝最高にもらっても特養に入れないと＝ます。

2.女 6.60代 7.年金牛壼

1242 年金支給額の倍増 1．男 6.60代 7.年金生活

1243

1252

上記のことよりもつと大切なのに一人残された老人のルール
問題だと思いますよ｡孤独死なんて…。

長年国に全部､税金etcすべてをおしめてきたのに､年老い
ても貧しい老人からお金を取られ病＝も通えない｡住む家も
ない｡せめて65or70才以上で老人ホーム希望者は全員入れ
る様にして欲しい｡もっと貧し＝病気で働けない人の気持ちを
考えて欲しい。

3.未回答

2.女

9.未回答

6.60代

9.未回答

7.年金生活

1253

1254

介護保険利用､認定､申請をすLめるおとしより､センターの
職員さんは認定について説明できない｡不親切です｡区役所
の介護保険課の職員さんは大変親切でよい方でした
国民性があると思いますが､高令者が自分で健康を予防す
る運動に参加(無料化)中国､台湾､韓国等どこでも公園で
皆が運動をしている｡人本は家の中が､お金を使っての運
動､介護施設もお金がかかる｡無料の提供希望。

2.女

3.未回答

7.70代

6.60代

9.未回答

1．会社員

1263 一人で自宅で安心して暮らせるサポートが欲しいです。 2.女 9.未回答 9.未回答
1270

1274

司一

介護にたずさわれ人の待遇改善
虐待のない介護施設利用者に寄り添った介護を実施できる
よう職員のレベルアップを可能とする施策が必要と思う

2.女

2.女

6.60代

9.未回答

6.主婦

4.自営業

年金額の少ない人も多数いる介護代､医療費と負担も大き
い

1．男 6.60代 7.年金牛壼

介護を必要とする高齢者と同居している人の負担軽減 3.未回答 5.50代 9.未回答
老人が増加する一方の現況で困難とは思いますが税金のつ
かい方の配分を考えて少しでも老齢者が安心に生活できる
ようになれば､と思う。

2.女 8.80才以上 7.年金生活

行く行くは施設かないと思いますが高いので入居は難かし
いですね｡安心した老後は日本､遅れてますね

2.女 7.70代 7.年金生活

介護する方々のお給料を上げて下さい｡そのために税金を
ﾑうのは納得できます。

2.女 5.50代 8.その他

呆険料のしを下けは切実です。 3.未回答 7.70代 7.年金生活



1303 介護施設の増設｡希望が有水ばいつでも入れる施設 3.未回答 7.70代 9.未回答
1306 介護･医療の保険料値下げ 3.未回答 7.70代 9.未回答

1309
独居老人等の見守り支援､在宅医療､看護を充実させるべき
だ◎

1．男 5.50代 1．会社員

1312 入れる施設がないので不安です 2.女 7.70代 9.未回答

1315
後期高令者になって体力の強いで自立が苦しくなって介護＝
を＝でした｡自立は＝大変と＝

2.女 7.70代 7.年金生活

1318

施設にスリたがらない高齢者がいるのでず､その気持ちも充
分に理解できます｡時々会って話を聞いたりするくらいしかで
きませんが世代を超えて､お金で解決に向かわないいたわり
の輪のようなものが､日々の生活の中で育くまれたらいいの
にな｡とにかく政治に期待できない。

1．男 4.40代 1．会社員

1321 特になし 3.未回答 3.30代 1．会社員

1322

高齢者で介護を受けていない人を､いつまでも元気で生きら
れる対策も考えてほしい｡元気だが､する仕事もなし､収入も
少ない､家にとじこもりのない様に…

2.女 7.70代 7.年金生活

1326 高齢者よりこれからの子供の教育にお金をかけてほしい。 2.女 4.40代 3.アルバイト

1331 税金をこういう事に使ってほしい！！ 2.女 2.20代 6.主婦

1342

子育を世代優嶋よりも､これまでささえてきた我々が老人世
代に入ります｡老人福祉がどんどん切りん話められ生活が苦
し<なっていき､老後が不安です。

2.女 5.50代 6.主婦

1346

高齢者の支援は元気を高齢者もしくはそれに次ぐ少い若<元
気な方が行うことが良いと思います｡税金も多く使って良いと
思います｡(期間が限られない来は減少するので一時的)。

1．男 5.50代 1．会社員

1348

最低限度の生活の保障があれば良いでしょう｡生きていける
だけの｡あとは自分で出来ることをすればよい｡憲法上の｢文
化的｣などぜいたくだ！

1．男 7.70代 7.年金生活

1354

障害年金､老令年金､等金額引き上げて欲しい｡家賃都営で
も＝い｡生保で2人世帯年金辺み6万､やちん2万1千百円、
公立ねつひ､つうしんひ､払い｡メイレットペーパー等が生く
買えない｡障害者手当安い､上げて欲＝年金2級と1級の差
ありす＝中間とって

1．男 4.40代 7.年金生活

1355 1；歩きタバコの制限と吸殻ポイ捨てを止めさせて下さい 3.未回答 8.80才以上 9.未回答

1360

病後介護をお願いしたいと思って､現在ヘルパーをしている
方に相談したのですが｡私には申込み資格が無いとのこと、
介護保険料は否応なし年金から差引られ納めております｡一
時適体調の悪る時などは出来ない事なら辞めたいです

3.未回答 9.未回答 9.未回答

1364
介護は100％有料にして欲しい｡介護は生命にかかわらな
い｡保険料を払いたくありません。

1．男 6.60代 7.年金生活

1370

･介護をして下さる方々の賃金の充実・介護をしている家族
の心､金銭面の負担･不安に対する相談窓口の確立･明確
化｡

2.女 4.40代 8.その他

1372
区溌団の方に望むこと医療や介護の負担増に対して､軽減
策を求めます。

1．男 7.70代 7.年金生活

1378

今､母親が利用中のデイは本人息子である私も信頼出来る
ところですが､お風呂の回数が週2回まで｡何とか3回にして
欲しい｡特に夏は。

1．男 5.50代 8.その他

1383

私は今50台今後自分が年を取った時に今の施設料金ではと
ても入れません｡これは今の私の年令の人達は皆そう思って
います｡そのせいで子供に全部負担をかけてしまう！その
為､子供達も子育てにお金と時間をさかれて子育ても出来な
い､介護に追われ友たおれにもなりかねない｡子供達も自分
達の有かな老後生活が逆れないなど悪順回になる

2.女 5.50代 1．会社員

1385

これからふえる高令者の仕事について考えてほしい｡今ペン
チにすわっている人達に是非仕事を与えてほしい｡仇きたい
人はたくさんおります

3.未回答 9.未回答 9.未回答

1387

家には車がないので､年寄りを近くの医者に連れていくのに
一苦労です｡介護は本当に人が不足しているとしみじみ感じ
ます

2.女 6.60代 6.主婦

1388 増税をしてでも全て無料にしてほしい。 1．男 6.60代 3.アルバイト

1391

医療費の値上げが､最も不安です｡経済状態によって､受け
られない医療が増えていく不平等は､心理的にもいやです
ね｡高額な医療を受けようとは思っていませんが。

2.女 7.70代 7.年金生活

1392 介護予防のためプログラム 2.女 6.60代 7.年金生活

1397 健康なうちは自宅ですごしたいです。 2.女 3.30代 1．会社員

1403
親が70才だが､年金では生活できないのでパートに出たら、
保険料で圧迫され子様になった。

3.未回答 9.未回答 9.未回答



､H1

二

1406

高齢者への支援は､現状で既に手厚すぎるので､若者の生
活支援策に注力してほしい！バブル時代に遊びほうけ､まと
もい仕事もしてこなかった怠け者を救済する必要はない1年
金ももらえない若者の気持ちにもなってほしい！

1．男 2.20代 1.会社員

1407

1409

いつでもつまり夜間でも安心して相談できる体制現在は急
救医療機関になっているが･･･民医速医療機関等で堀りさげ
てほしい(住民要求で）
高齢者の雇用促進

2.女

3.未回答

8.80才以上

4.40代

6.主婦

1.会社員

1415

1417

保険料値下げしても､軽病でも､病院へ行ってばかりでは値

下げの意味がない(誰が保険料を支っているのか考えてもら
う方向支援も本人の自立のさまたげになる。
特養が少な過ぎ高い介護保険料を払いしがも毎年上がって
る何でだと思ってしまう｡いとうも収入がある分中ではないの

にどう計算してるのかと思う｡◎政府の国民へのお金のバラ
まきがおかしい､平等ではない年金だけでは生活出来すパイ
ﾄしてるため一回ももらった事が無い

2.女

2.女

5.50代

6.60代

9.未回答

6.主婦

1418 親族のいない､高齢者には支 蚤が必要。 1．男 5.50代 4.自営業

1419

豪華な介護施設などいらない清潔で安全な施設で良い金持
でない人が一人でも多く安心して介護施設の利用を望む､立
派なソファー､ペットなどいらない

2.女 7.70代 6.主婦

1422

1425

1426

安部さまのやることはうそが多いからまた安部さまおなかい
たくなるかも

･介護保険料を払っているのに､サービス利用時再び料金が
発生する｡そして受けたいサービスが削られる｡何の為に保
険料を払っているのか？
介護施設でのぎやくたい､暴行事件が頻発している｡老後が
心配これを解決するための政治リーダーなが見えない

1．男

3.未回答

1．男

7.70代

4.40代

7.70代

8.その他

3.アルバイト

7.年金生活

1433
真面目に働いてきて去年金だけで生活するのが大変な社会
とは何なのか

1．男 7.70代 7.年金生活

1436 年取っても元気で生活したいです。 2.女 4.40代 9.未回答

1439
現在妻が夫の介護､妻が急に体調をぐずでた時の支援(急な
時の支描体制）

2.女 7.70代 7.年金生活

1441 高齢者を苦しめてどうする！！ 3.未回答 6.60代 7.年金生活

1447

1450

介護や医療に従事する人の所得あ引き上げ､仇<人が増え
るようにするべき。
長寿を全うする社会福祉の実現を｡高齢者の濯知症対策

1．男

1．男

7.70代

6.60代

7.年金生活

7.年金生活

1455

1456

高齢者を弱者ととらえるのではなく､労働力不足の助人とし
て活躍できるような社会支援がほしいです
父は入院いと共に認知症母は認知症で施設に入所してい
ます｡この先何年族<のか､とても不安です｡私共も年を取っ
で行くだけ､自分達の将来がとてもとても……

2.女

3.未回答

4.40代

9.未回答

1.会社員

9.未回答

1461

1463

介護職場で働く人が増えないのは商業主義で正規職場と見
なしたくない企業と､疑問の残るインフラ整備に経済を依存し
必要なところをオプションとしか考えぬ政府の政策により魅力
がないところだと思う
少子高齢化､家庭での介護限界して来ている｡特養ホームな
ど待機せずに入所出来る事を望む

3.未回答

1．男

5.50代

5.50代

1.会社員

1．会社員

1464

1466

1467

老人の収入に対して税金をかける老人の税金で自己負担で
対応させる｡年金生活者の方づ､私より豊かた

上記の事が良い方向に行ったとしても介護して人ださる人
(若い人)が居なては……ですネ
バスとかの公供乗物の無料パス地下鉄も

1．男

2.女

1．男

6.60代

7.70代

6.60代

1．会社員

6.主婦

3.アルバイト

1474

1478

1484

－－－－

1488

二人居る(独立している)子供の世話にならない様に､自かで
健康身体造りにはげんでいますが､受けやすい介護制度に
なってくれる事を望みます
私のUR家賃はLDKで6万5千円です｡年金一本の生活費では
やりくり大変てず｡家賃2ヶ月分を滞納し､その支払いをどう
するかで､毎月大変ですよ。

高齢者の問題は今後さらに深刻になるとおもいます｡国政や
民間にばかり要求するのではなく－歩踏み込んで共産堂主
導で施設を運営する位の活動を展開するのは如何でしょうか

九州に住んでいる両親の家が立ち退きの問題に直面してお
り心配しております｡高齢者への住宅貸し渋りは東京だけの
問題ではありません｡むしろ市役所やNPOのサポートがない
ため､東京より深刻なのかもしれません。

2.女

1．男

1．男

1．男

7.70代

7.70代

4.40代

4.40代

6.主婦

7.年金生活

1．会社員

3.アルバイト

医療費について､無駄なワクチン例:インフルエンザ､子宮け
いがんワクチン害あって益なしのワクチン行政に反対しま
す。

3.未回答 7.70代 8.その他

介護保険料が高くとても年金だけで生活は出来ない 3.未回答 7.70代 6.主婦
在宅医療の充実 2.女 4.40代 8.その他



1505
1人ぐらしの高齢者が今後いっそう増えるので見守り充実して
ほしい

2.女 5.50代 6.主婦

1508 保険料を下げて利用料を上げるのが公平だと思います。 2.女 6.60代 7.年金生活
1510 住民税が高い 1．男 6.60代 4.自営業

1514

保育所と同じく､自宅介護の負担が大きく仕事を続けられなく
なる原因ともなるため､介護施設(安価な)増設が急務と思い
ます°

1．男 3.30代 1．会社員

1516 収入に対する保険料･利用料が高い 2.女 7.70代 7.年金生活

1518 高齢者の意見が大切です。 1．男 6.60代 9.未回答

1520． 再就職(生涯現役)の補助 ． 1．男 ． 3.30代 4.自営業

1524

バス､電車など2割程度もには無料にして車の運転を減らす
方向が良いと思う｡とにかく別の所で無料化にし､他はその
ままでもバランス取れるのでは(他国などすでにそうなってい
る所が多いイギリスは交共バスなど無料）

3.未回答 3.30代 6.主婦

1525 老人ホームの充実 2.女 8.80才以上 6.主婦
1528 高齢の母にはよく支援いただいていると思う 2.女 5.50代 1．会社員

1530
予防､無意味な予防ではなく確かな予防｡高令者の立場に
たって考える。

2.女 6.60代 7.年金生活

1532

病気になっても安心して医者に診てもらえるようになってほし
い｡今のままでは､通うのも考えてしまう｡支払っている保険
料に見合う医療や介護の制度が必要。

2.女 4.40代 3.アルバイト

1533

保険料下げや増設は後世代に負担を押しつけるだけです。
72才の私は静かに暮らせんしばそれ以上は望みません｡年
寄りは静かに消え去るべきです。

2.女 7.70代 9.未回答

1536

家計に占める割合の大きな保険料等について､健康寿命を
意職して､日々自己管理を心掛けています｡結果､介護や医
療のおせわにならないで居られる者に､インセンティブを考え
ていたづきたい､更なる励みになると思います。(娘かいスパ
ンで)長い闘病をした主人の時は助かりました。

2.女 7.70代 7.年金生活

1537
老人医療施設の現状をみよう｡長く生きることは幸せか｡介
護事業がビジネスチャンスになっているのではないか。

3.未回答 8.80才以上 7.年金生活

1540 身近で介謹の実態を見たことがなく､分からない 1．男 3.30代 1．会社員

1541

並の年金額では介護施設入居はムリ1 1私はムリ1 1月、

15万なんてムリ！！動けなくなったら安楽死できるように法
改正して欲しい1月10万しか年金ない！！満額だが…！！

1．男 6.60代 4.自営業

1542

年金政策がはじまった時､今の年金受給者の方は､これで一
生食べられるから､と役所の方に本当に言われたそうです。‘
なのに､生まれ年によって､受給金額がとても低いとかある
そうです｡1ヶ月の額が家賃の金額にも満たないそうです。

3.未回答 9.未回答 9.未回答

1545

介護する側(親族)が負担に思わず､また介護する仕事の人
が働くことにストレスを感じない｡むしろ働き甲斐があると思
えるような社会になるといいなあと思います。

2.女 2.20代 3.アルバイト

1548

介護をするのは､それはそれは､大変なことなので2カ月ぐら
いで介護の仕事ができるように勉強させて人数もどんどん元
気な人は70才でも仕事ができるように支援をしてもらえれば
いいと思う。

2.女 5.50代 6.主婦

1549 将来の社会保障の貧困 1．男 8.80才以上 8.その他

1554
独居のお年寄りが増えています｡安心して家で生活できるよ
う在宅介護の充実を求めます。

2.女 6.60代 6.主婦

1555

最低で暮している人誠実に生きても幸になれない人生れな
からも有福な人もいる社会区民の声もよく営び区政をつてほ
しい

2.女 8.80才以上 7.年金生活

1561
横須賀市の｢エンディングプラン､サポート事業｣など､見習っ
て､それぞれの｢終活｣を生前に考える様､すすめて欲しい

2.女 6.60代 9.未回答


